

**Важная
Оперативная
Информация**



Перевоз

Начало весны – ещё и время чествования прекрасной половины человечества. И неважно, когда это происходит – до или после 8 Марта.

Вот и сотрудники местного отделения дневного пребывания принимали гостей из местной организации Всероссийского общества инвалидов. В адрес женщин звучали песни и поздравления, добрые пожелания и стихи. Сами героини праздника активно включились в происходящее и охотно участвовали в конкурсах, танцевали и подпевали ведущим. Все расхотелись в приподнятом настроении, а это значит, что душевная встреча достигла своей цели.

Павлово

"Романс звучит – светлей дорога, и в кои веки не до сна..."

Под таким названием состоялась встреча граждан, находящихся на обслуживании в отделении дневного пребывания, и гостеприимного коллектива Таремской сельской библиотеки им. М.С. Хорошева.

Прозвучали романсы известных солистов в записи и исполненные ансамблем "Ретро". Проникновенные слова, которые легко запоминаются, поведали о том, что так близко и понятно каждому человеку.

Любовь Борисовна Пухова, заведующая библиотекой, рассказала о родине романа, где он впервые появился и что означает это слово. Привела примеры классического романа, цыганского и других. Было очень интересно. Спасибо всем участникам за столь познавательную встречу.

Ваца

На базе ДК им. Солдатова прошёл районный конкурс «Супер-бабушка-2024», посвящённый весеннему женскому празднику 8 марта.

За титул «Супер-бабушка 2024» боролись 8 участниц. По итогам жюри престижное звание «Супер-бабушка 2024» присуждено Астафимовой Людмиле Владимировне из с. Филинское. Остальные участницы также были отмечены победами в различных номинациях:

Титул «Самая эрудированная бабушка» присвоен Весенней Галине Павловне из с. Филинское; «Самая артистичная бабушка» – Василиной Веры Витальевны из р.п., «Золотые ручки» – Ждановой Оксаны Васильевны из с. Чулково и «Приз зрительских симпатий» получила Зотеева Софья Ивановна из Вацы.

Все участницы получили дипломы, подарки, цветы и шквал аплодисментов от зрителей. Ведь главным достижением всех конкурсанток стало то, что они отважились выйти на сцену. Для некоторых это было первое выступление в таком конкурсе.



✓ Фестиваль

Ещё была зима, а наши родники уже журчали...

В самый последний день зимы в Спасском прошёл фестиваль народного творчества «Родники российских деревень». Его в пятый раз провели районные организации ВОИ, расположенные в восточной части Нижегородской области. Свои хоровые коллективы и делегации в Спасское прислали Большемурашкинский, Княгининский, Воротынский и Лысковский районы.

На этот раз нас объединил Год семьи, объявленный в стране. Про себя решили, что мы тоже семья – творческая семья, которая бережно растит таланты и радуется достижениям каждого. И встречались мы как члены одной большой семьи, тут и тёплые улыбки, и смех, и слёзы радости.

Тон фестиваля задал председатель совета депутатов Спасского муниципального

округа Рамиль Ахметович Салихжанов. Он нашёл самые задушевные слова, чтобы приветствовать участников. Главная цель – вдохновить людей с ограничениями по здоровью на безграничное творчество и желание жить полноценной жизнью.

Ну а затем организаторы фестиваля объявили условия, которых должны придерживаться хоровые коллективы, – три

номера, среди них песня о любви к Родине, застольная и «свободная тема».

...На сцену вышел хор «Селяночка», в исполнении которого звучат песни «Любите Россию», «Сирень» и «Красива-лебеда». Кстати, о прекрасных майских цветах написал слова и музыку княгининский житель Евгений Матвеев. От Княгининской РО ВОИ был ещё один хоровой коллектив, представлявший любительское объединение «Старшее поколение». Несмотря на такое «серьёзное» название, хористы не только пели с озорной искринкой в глазах, но и лихо орудовали деревянными ложками, танцевали.

Нежно-лирическим исполнением своих песен порадова-

ли всех лысковчане. А воротынцы, наоборот, взяли зрителей своими звонкими голосами.

Сколько теплоты в каждом выступлении, сколько артистизма! Пусть наша творческая семья крепнет и согревает долгие годы, пусть яркий огонёк искусства горит и привлекает новые таланты.

Своеобразным «обрамлением» блестящего концерта хористов стала выставка «Спасское платье», которую сформировала Светлана Николаевна Мазанкова. Таланты – они во всём таланты. И в пении, и в изобразительном искусстве, и в умении носить красивую одежду.

Галина СЕМЁНОВА,
председатель Спасской райорганизации ВОИ

Житейские истории

Тупик – и выход есть

Два года назад мы в своей газете опубликовали рассказ председателя Сормовской районной организации ВОИ Асии Абдулловны Парутовой об одной её подопечной.

Галина Александровна Христофорова – сормовичка, но большую часть времени проживает в Первомайском районе. Несколько лет назад у неё резко обострились болезни. Даже выйти из дома стало невозможно. Судя по всему, надо было менять группу инвалидности, чтобы иметь больше прав на лекарства и медицинскую помощь. И вот тут-то и выросло большое препятствие. Инициатива в таких случаях должна была исходить от врачей. Но первомайские медики наотрез отказывались ехать в деревеньку, где проживала Галина Александровна. Дескать, «на дом» не выезжаем. Представляете, как это повлияло на душевное состояние женщины?

Вначале Асия Абдулловна и сама думала, что ситуация тупиковая. Правильно есть правила, и система медико-санитарной экспертизы едва ли будет их менять. Но и не могла не попытаться что-то сделать. Написала письмо руководителю БСМЭ по Нижегородской области Анне Владимировне Смирновой с просьбой помочь инвалиду. Та откликнулась, с глубоким сочувствием отнеслась к человеку, но всё-таки сослалась на первомайских медиков. Тогда А.А. Парутова написала ей второе письмо, подыскав дополнительные аргументы.

И очень сработало! По-видимому, и А.В. Смирнова провела какую-то дополнительную проверку по своей линии, поняв, что требуется неотложная



помощь. Короче, Галина Александровна Христофорова получила то, на что имела полное право по медицинским показаниям. Счастье-то какое было!

Недавно мы связались с ней по телефону. В эту зиму женщина осталась в Первомайском районе. Семья регулярно к ней приезжает, сын привозит продукты и лекарства. Конечно, недуги никуда не делись. Однако настроение у Галины Александровны явно не то, что было два года назад. Теперь она не поддаётся унынию. Больше того, как рассказывал сын, его мать вновь увлеклась вязанием и даже освоила незнакомую методику рукоделия – алмазную мозаику. Рисунки для вязания и картинки для мозаики, естественно, выбирает яркие и жизнерадостные.

Галина Александровна в разговоре в первую очередь попросила поблагодарить Асию Абдулловну за её внимание и такую большую помощь. Довольна и председатель Сормовской организации, что удалось вернуть человеку жизненный тонус и веру в добро. Не в этом ли главное предназначение общественной организации инвалидов? Вот такая история.

Светлана ИСАКОВА
На снимке: Г.А. Христофорова

Русская душа

Стою я как-то на кассе в Магните. Как раз моя очередь и сзади человек пять. Заходит вдруг паренёк в военной форме и сразу к кассе. Спросил, есть ли сигареты. Кассирша ответила, есть. А я не знаю почему предложила их ему купить. И тут влетает в магазин какой-то мужик и дурью орёт: «Люди, там пацаны наши военные. Я сейчас быстро им сладостей наберу. Пропустите ради Христа меня без очереди. А то они уедут».

Ну тут наши бабы закудахтали и сразу ломанулись посмотреть. Кто-то на улицу выскочил, заскочил, крикнув, что там два автобуса с нашими военными сбоку стоят...

И тут наш сельский народ побежал. Хватали с полка кто что может: печенье, конфеты, сигареты блоками, колбасу, хлеб, воду, фрукты, всё, что под руку попадало. Кассирша со скоростью звука только успевала чеки отбивать.

Бегом складывали люди в пакеты, в руки загребали и бегом к машинам. Администратор побежала в подсобку, выскочила с какими-то коробками и тоже за ними. Мальчишки-военные обалдели от этой движухи. Они, оказывается, заскочили по-быстрому сигарет купить и вот во что это всё обернулось. Такого не предполагалось вообще!!!!

Многие на другой стороне улицы машины бросали и бегом кто к военным, кто в магазин. А ребята наши в форменках отказывались, жутко стесняясь и постоянно повторяли: «Спасибо вам». Господи, да какое там «спасибо», это мы должны спасибо вам говорить. Я пообнимала всех подряд, до кого смогла дотянуться.

И они поехали. Люди их вслед крестили, стояли и плакали. Я с какой-то женщиной ещё постояла, пока мой таксист (вообще-то я забыла, что меня такси ждёт) не подошёл и не рывкнул нам: «А ну прекратили ныть, нечего раньше времени хоронить. Всё нормально будет».

Тогда и подумалось мне: вот она РОССИЯ и её добродетельный великодушный, миролюбивый народ. Вот она – широкая русская душа. Разве можно победить такой народ?

Храни, Господь, наших защитников, наших героев и Матушку Россию! Хрена им, супостатам! Победа обязательно будет за нами!!!!

Ирина МЕДВЕДЕВА,
п. Володарск